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01 - O par de engrenagens cilindricas de dentes retos, a seguir esquematizado,
transmite um torque de saida, através da engrenagem A, M = 80 Nm. Supondo um
moédulo de 4 mm, um angulo de pressdo de 17,5° e os raios primitivos indicados
em figura, determinar: a) o numero minimo de dentes do pinhdo para ndo haver
a condicao de interferéncia; b) o méddulo da forga radial atuante sobre as

engrenagens; c) a rotagao do pinhdo, supondo a transmissdo de uma poténcia 1500
W. (1,5 pontos)

ra = 240 mm

A rg =180 mm

02 - A transmissdo mecanica representada em figura contempla duas engrenagens
cilindricas helicoidais com angulo de pressdo de 25°. Determinar os esforcgos
suportados pelo mancal A, sabendo-se que o mesmo é o responsavel pelas
solicitagdes axiais. Considerar um motor de 3200 W e 1200 rpm, um sistema sem
perdas e engrenagens com 21 e 32 dentes, respectivamente. O passo axial das
engrenagens vale 37,17 mm. O motor gira no sentido horario, enquanto que o
eixo 'x’ estd saindo do plano do papel. (3,5 pontos)
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03 - Um sistema redutor por engrenagens cdnicas de dentes retos coroados utiliza
um pinhdo com 15 dentes e uma coroa com 36 dentes. Determinar:

a) o coeficiente de seguranca por fadiga de contato, considerando os dados do
pinhéao

b) o coeficiente de seguranca por fadiga de contato, considerando os dados da
coroa

c) a engrenagem do par mais solicitada segundo o critério da fadiga de contato

Dados : poténcia transmitida = 7000 W

rotagdao pinhdo = 900 rpm

médulo das engrenagens = 8 mm

largura das engrenagens = 72 mm

ambas as engrenagens serdo montadas entre mancais e trabalharédo em
temperaturas na faixa de 200° C

pinhdo de ago endurecido por completo grau 1 (HB = 180)
coroa de ferro fundido ASTM 48 - classe 30

coeficiente eldstico = 155 (MPa)%°

expectativa de vida = 10° ciclos numa confiabilidade de 75%
Qv = 8

Ko =1,1

(5,0 pontos)
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